
INFORMACJA 

 

W związku z otrzymaną petycją dotyczącą rozbudowy bazy sportowej przy Szkole 

Podstawowej Nr 1 w Chybiu przedstawiam dyskusję, jaka odbyła się na powyższy temat 

w dniu 18 października 2016 r. na połączonym posiedzeniu komisji oświaty i budżetu. 

 

 

 

Na posiedzenie komisji przybyły przedstawicielki Rady Rodziców przy SP nr 1 w Chybiu,  

Pani Edyta Godziek – Przewodnicząca Rady Rodziców, 

Pani Iwona Rajba, 

Pani Iwona Lickiewicz.  

Przewodniczący RG Leszek Josek poinformował, że wpłynęła do Rady Gminy i Wójta 

petycja Rady Rodziców przy SP nr 1 w sprawie rozbudowy bazy sportowej przy tej Szkole. 

Petycja została opublikowana w BIP-ie. 

Sekretarz Andrzej Bura wyjaśnił, dlaczego ten wniosek został potraktowany, jako petycja. 

Omówił zasady i przedstawił podstawy prawne dotyczące kwestii składania petycji oraz 

procedur z tym związanych. 

Głos zabrała Pani Edyta Godziek, która przypomniała, że w sprawie rozbudowy bazy 

sportowej było już składane pismo w 2014 roku.    

Wyjaśniała, że sala gimnastyczna w SP nr 1 w Chybiu jest za mała, stara, zawilgocona, 

a w ubiegłym roku na uroczystościach nadania szkole imienia, była deklaracja Pana Wójta 

i Przewodniczącego RG, że będą działania, aby to zmienić. 

Poinformowała, że impulsem do złożenia wniosku była informacja, o podjęciu decyzji 

w sprawie budowy pełnowymiarowej sali w Zaborzu. Przypomniała, że w SP nr 1 były już 

podjęte pewne działania odnośnie budowy sali, był wykonany projekt, pewne koszty zostały 

już przez Gminę poniesione, wg wyliczeń około 250 000 zł.  Zwróciła uwagę, że ani rodzice 

ani pracownicy szkoły nie są przeciw ulepszaniu innych placówek. Jednak w stosunku do 

ilości uczniów w SP nr 1 w Chybiu sala jest stanowczo za mała. Nie ma możliwości, aby 

w jednym czasie ćwiczyły na sali 2 grupy. Dzieci muszą chodzić na lekcje w-f na halę. 

W szkole są 2 klasy sportowe, w których jest po 20 uczniów, i realizują po 10 godzin 

tygodniowo lekcji wychowania fizycznego. Przy podziale na grupy, osobno dziewczynki 

i osobno chłopcy, robi się 20 godz. tygodniowo. Dodatkowo jest jeszcze gimnazjum. 

Przy zmianie systemu oświaty na ośmioklasowy sytuacja się nie zmieni.  

Pani Edyta Godziek poinformowała, że przy wykonaniu termomodernizacji coś poszło nie tak 

z ogrzewaniem i na Sali jest zimno. Kaloryfery źle grzeją. Młodsze dzieci są w tragicznych 

warunkach, a starsze bez względu na pogodę muszą iść na halę. Prosiła o podjecie kroków 

w kierunku poprawy tej sytuacji. Przypomniała, że były plany na pełnowymiarową salę 

gimnastyczną i rodzice proszą, aby pamiętać również o SP Nr 1 w Chybiu. 

Wójt Janusz Żydek powiedział, że w pełni się z tym utożsamia, jest za tym, aby podjąć jakieś 

konkretne działania. Poinformował, że jest końcowy etap projektowania sali gimnastycznej, 

wielofunkcyjnej w Zaborzu. Dokumentacja wykonana dla SP nr 1 w Chybiu straciła ważność, 

trzeba zrobić nową dokumentację. Trzeba przyjąć taką drogę perspektywiczną, aby kolejny 

projekt nie trafił do szuflady. Wójt powiedział, że trwa wymiana źródła ciepła i całego 

centralnego ogrzewania w SP nr 1 w następnym roku czeka nas termomodernizacja, 

wykonanie elewacji budynku również elewacji sali gimnastycznej.  

Wójt wyjaśniał, że w związku z pozyskaniem dofinansowania, na tą inwestycję, mówimy 

o trwałości środka. Czyli przez okres najbliższych 5 lat, gdyby doszło do projektowana 

i budowy sali trzeba zdecydować o budowie jakiegoś przejścia i budynku odrębnego. Trzeba 

sprawdzić czy jest możliwość etapowania tego, odcięcia obiektu sali i jego ewentualnej 



rozbudowy. Wójt wyraził opinię, że było by korzystniejsze wybudowanie całkiem odrębnej 

sali. Najważniejsze jest, aby coś zacząć działać w tym kierunku, jednak zachować ten 

porządek, który już został ustalony, że ocieplamy budynek. Jeżeli taka będzie wola Rady to 

środki na projekt mogłyby się znaleźć w przyszłorocznym budżecie. To zależy od Rady. Wola 

Wójta jest, ale jest również sprawa pozyskania dofinansowania. 

Przewodnicząca Rady Rodziców powiedziała, że trzeba podjąć szybkie działania, bo może 

być tak, że środków zewnętrznych w ogóle nie będzie i całość pozostanie na barkach Gminy.  

Wójt wyraził opinię, że w przypadku budowy bazy sportowej będą zawsze istnieć jakieś 

środki np. ministerialne. 

Radny Wiesław Wójcikiewicz wyraził opinię, że trzeba podjąć decyzję szybko, bo jak 

zostanie wykonana termomodernizacja to przez 5 lat nie będzie możliwości rozbudowy. 

Radny Mirosław Wardas przypomniał, że projekt, który został zrobiony zakładał budowę 

całkiem nowego budynku, na miejscu boiska sportowego, wzdłuż ściany obecnej sali 

gimnastycznej miał powstać łącznik. Wyraził opinię, że to nie powinno kolidować 

z termomodernizacją, bo ta ściana zostaje. Poinformował, że co roku kilku radnych składa 

wniosek o kontynuowanie tego zadania, w tym roku również zostały złożone wnioski 

o uaktualnienie projektu i sporządzenie kosztorysu. Zwrócił uwagę, że koszty wynajmu hali 

wynoszą około 100 000 zł rocznie. Radny Mirosław Wardas wyraził opinię, że na tyle długo 

to trwa, iż trzeba podjąć konkretne działania. Pytał czy Pan Wójt ma zamiar w projekcie 

budżetu umieścić jakieś zadanie związane z budową tej sali.  

Radny I. Nowrotek pytał, czy istnieje możliwość uaktualnienia tego projektu. 

Pan Wójt odpowiedział, że nie ma możliwości aktualizacji, trzeba zrobić nowy projekt. 

Odpowiedział również, że ma zamiar wprowadzić do tegorocznego projektu budżetu zadanie 

wykonanie projektu sali gimnastycznej. 

Radni dyskutowali na temat wyboru wariantu budowy sali i kosztach. 

Wójt powiedział, że ma silną i słuszną wizję rozwoju Gminy i liczy na poparcie Rady. 

Poinformował, że jest ten temat przerobiony.  

Dyskutowano na temat ilości uczniów oraz godzin w-f . 

Radny Mirosław Janusz wyraził opinię, że trzeba podjąć jak najszybciej decyzję, aby można 

było pozyskać jakieś środki. 

Radny Ireneusz Nowrotek powiedział, że pierwszym krokiem będzie wprowadzenie tego 

zadania przez Wójta do budżetu, a następnie zatwierdzenie tego przez Radę. 

Skarbnik Aleksandra Biała wyraziła opinię, że decyzję trzeba przemyśleć, ponieważ robimy 

dokumentację na Zaborze, budowa ma wynosić 2 mln zł. Poinformowała, że jeżeli 

pozyskamy środki w wysokości 30% to wkład własny wyniesie 1,4 zł i na to musimy się 

zadłużyć. Wtedy nie mamy luzu, środków starczy nam na spłatę rat i niewielkie inwestycje. 

Trzeba być realistą. 

Pani Skarbnik wyjaśniła, że wcześniej wydano na cele związane z sala gimnastyczna przy SP 

nr 1 w Chybiu kwotę 150 000 zł, a nie podjęto budowy, dlatego że się rozpoczęła kanalizacja. 

Na kanalizację pozyskuje się środki, ale trzeba mieć wkład własny.  

Ostrożnie z kolejnym projektem – powiedziała Pani Skarbnik - w przyszłym roku mamy 

otrzymać środki na dalszy etap kanalizacji, znacznie większe niż dotychczas. Mamy 

realizować zadanie za kwotę 49 mln zł, a jest projekt sali w Zaborzu. Możemy realizować 

pewne niewielkie inwestycje około 1mln zł. Nie należy robić nadziei na duże inwestycje.  

Dużym wysiłkiem dla budżetu będzie budowa sali w Zaborzu, w sytuacji tych 2 inwestycji 

nie będzie nas stać na nic. 

Pani Edyta Godziek przypomniała, że na poprzednie pismo była odpowiedź, iż ważna jest 

kanalizacja, teraz znowu kanalizacja. Kanalizacja jest ważna, ale trzeba zadać sobie pytanie 

czy jest najważniejsza- powiedziała.  



Skarbnik odpowiedziała, że kanalizacja jest ważna, bo jest ostatni okres, kiedy można 

pozyskać środki na ten cel.  

Wójt omówił kwestie złożonego wniosku o dofinansowanie kanalizacji oraz kwestie 

priorytetów inwestycyjnych Gminy. Wyraził opinię, że trzeba w budżecie wyodrębnić te 

zadania, które są najważniejsze. 

Radny Janusz Waleczek wyraził opinię, że gdyby nie informacja, iż będzie budowa Sali 

w Zaborzu, to Chybie by się nie zgłosiło. Poinformował, że był jedynym, który był przeciw 

budowie sali w Zaborzu, bo pierwsza w kolejce była SP nr 1. Przypomniał, że inicjatorzy 

budowy sali w Zaborzu chcieli środki tylko na projekt a resztę wykonają z własnych środków.  

Wójt potwierdził, że była deklaracja, iż będzie duży czyn społeczny i Urząd się przygotowuje 

do tego pod kątem prawnym.  

Przewodnicząca podziękowała za zaproszenie. Wyraziła nadzieję, że będzie wola, aby ta sala 

powstała. 

Wójt zadeklarował, że wszystko, co będzie planowane, budowane będzie ze szkołą 

uzgadniane. 

Pan Przemysław Major – mieszkaniec Gminy, dokonał podsumowania dyskusji, z której 

wynika, że Pan Wójt rozważa, aby w projekcie, budżetu znalazł się projekt sali w Chybiu, 

a Rada niezależnie czy to się w tym projekcie znajdzie, będzie analizowała czy takie zadanie 

będzie wprowadzone, czy nie.   Pytał, co w sytuacji, kiedy się okaże, że jest dokumentacja 

wraz z pozwoleniem na budowę Sali w Zaborzu, a Wójt nie będzie mógł budować sali 

w Chybiu, a wydaje się, że to zadanie - budowa sali w Chybiu - powinna się znaleźć.  

Radny Rafał Zieliński powiedział, że dopiero po sprawdzeniu, co jest w projekcie budżetu 

będzie można dyskutować na ten temat. 

Radny Mirosław Wardas złożył wniosek o udostępnienie projektu sali w Chybiu, aby się 

Radni z tym zapoznali. 

Wójt odpowiedział, że projekt będzie do dyspozycji. 

Radny Janusz Waleczek wyraził krytyczną opinię wobec działań dyrekcji w Zaborzu. Wyraził 

opinię, że ma nadzieję, iż Rada będzie pilnowała, aby sala w Chybiu była budowana. 

Przewodnicząca Rady Rodziców podziękowała za umożliwienie przedstawienia sprawy. 

 

Jednocześnie informuję, że w tej sprawie zostanie podjęta uchwała na najbliższej Sesji Rady 

Gminy. 

 

Chybie 29 listopada 2016 r.  

        Przewodniczący RG Chybie 

Leszek Josek  

          


